

Deliberazione del Commissario Straordinario del 03-12-2015 n. 86

Oggetto: Concessione di un contributo economico all'Associazione Sesto SottoCasa (ex protocollo d'intesa n. 43/2007 approvato con delibera GC n. 243/2007).

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

RICHIAMATA la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 55 del 30/04/2015 avente ad oggetto "Bilancio 2015-2017 e relativi allegati: approvazione", con cui è stato approvato il Bilancio finanziario e il DUP;

RICHIAMATA inoltre la Deliberazione della Giunta Comunale n. 172 del 04/06/2015 avente ad oggetto: "Piano Esecutivo di Gestione/Piano degli Obiettivi triennio 2015-2017: approvazione";

PREMESSO che:

- in data 2 ottobre 2007 si è formalmente costituita l'Associazione Centro Commerciale Naturale Sesto SottoCasa;
- in data 21 dicembre 2007 è stato sottoscritto tra l'Associazione sopra citata e l'Amministrazione Comunale, Confesercenti e Cna un Protocollo d'Intesa per l'attuazione di una fattiva collaborazione e convergenza nelle azioni e nei progetti di riqualificazione e di rilancio del sistema commerciale ed artigianale di servizio presente nel centro cittadino;
- tale Protocollo è stato repertoriato agli atti privati di questo Comune con il numero 43/2007 e risulta allegato alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 243 del 27 dicembre 2007;

CONSIDERATO che:

- con la sottoscrizione del sopra citato Protocollo d'Intesa l'Associazione Sesto SottoCasa si è impegnata, fra l'altro, alla realizzazione di una serie di azioni di promozione e sviluppo dell'area del Centro Commerciale Naturale da sottoporre annualmente all'approvazione del Nucleo di management del PIR (Programma Integrato di Rivitalizzazione) approvato con Deliberazione della Giunta Comunale N. 43 del 28/2/2005;
- a fronte della realizzazione delle iniziative programmate l'Amministrazione Comunale si è impegnata con il suddetto Protocollo ad erogare un contributo economico annuo, liquidabile a favore dell'Associazione SestoSottoCasa, a seguito di presentazione di formale richiesta corredata da una relazione dettagliata delle azioni svolte;

VISTO lo Statuto dell'Associazione agli atti d'ufficio;

RICORDATO che in data 15.05.2015 si è riunito il Nucleo di management sopra ricordato, per la condivisione e approvazione della prima parte del programma, agli atti d'ufficio, relativo alle attività di promozione economica del territorio nel periodo estivo;

DATO ATTO che tali attività sono poi state effettivamente realizzate e sono andate a costituire parte integrante del programma coordinato dall'Amministrazione Comunale Sesto d'Estate;

CONSIDERATO che in data 20.11.2015 è stato presentato il programma, relativo alla parte finale dell'anno 2015, delle azioni di promozione e sviluppo dell'area del Centro Commerciale Naturale che l'Associazione Sesto SottoCasa si propone di attuare in particolare nel periodo natalizio;

CONSIDERATO altresì che in data 20.11.2015 si è riunito il Nucleo di management del PIR che ha condiviso ed approvato il programma di cui sopra predisposto dall'Associazione Sesto SottoCasa, di cui all'apposito verbale della seduta, agli atti d'ufficio dell'Amministrazione;

DATO ATTO che tale programma confluirà quale parte integrante nel programma complessivo di iniziative natalizie denominato "Natale a Sesto";

DATO ATTO pertanto che con la seconda seduta del Nucleo di management si intende verificato, condiviso ed approvato l'intero programma di promozione economica del territorio presentato per l'anno 2015 dall'Associazione Sesto SottoCasa;

DATO ATTO che nel sopra citato Protocollo d'Intesa era indicata in € 25.000,00 la somma che l'Amministrazione Comunale annualmente avrebbe stanziato per l'erogazione del contributo all'Associazione Sesto SottoCasa;

DATO ATTO che nell'anno 2014, nell'ottica di una complessiva riduzione della spesa, con Determinazione Dirigenziale N. 1460 del 22/12/2014 venne impegnata la cifra di € 20.000,00 quale contributo da erogare all'Associazione Sesto SottoCasa;

RITENUTO per l'anno 2015, a seguito di una ulteriore verifica della spesa complessiva dell'ente, di erogare un contributo di € 15.000,00;

DATO ATTO che tale cifra trova copertura sul capitolo PEG 25580/1;

VISTA a tale riguardo la richiesta pervenuta dall'Associazione SestoSottoCasa in data 30.11.2015 (ns. prot. 60295/2015) con la quale si richiede all'Amministrazione l'erogazione del contributo relativo alla programmazione annuale (ex protocollo d'intesa n. 43/2007, sopra richiamato) richiedendo altresì contestualmente l'erogazione di un anticipo di € 10.000,00 sull'entità complessiva del contributo, a motivo del fatto che la parte principale e più consistente delle attività per l'anno 2015 risulta ormai effettuata e ricompresa nell'ambito della già svolta programmazione dell'Amministrazione, così come si evince dai verbali del nucleo di management sopra citati;

RITENUTO sulla base del vigente Regolamento comunale avente ad oggetto "Criteri e modalità applicative per la concessione di contributi, sovvenzioni ed altri vantaggi economici previsto dall'art. 12 della legge n. 241/90", art. 9, comma 3, lettera b), che la liquidazione avvenga in due soluzioni, di cui una quale anticipazione sulle spese di € 10.000,00, e quindi prescindendo dalla presentazione del rendiconto, e la seconda a saldo, dietro presentazione del rendiconto delle spese complessivamente sostenute;

DATO ATTO che non sussistono gli obblighi di tracciabilità ai sensi dell'art. 3 della L. 13/8/2010 n. 136 in quanto trattasi di concessione di contributi e pertanto, non avendo ad oggetto il trasferimento di risorse pubbliche riferibili a contratti per l'esecuzione di lavori o l'acquisizione di servizi o forniture, si esula dal campo di applicazione del codice dei contratti pubblici (D.Lgs. n. 163/2006);

DATO ATTO che sarà rispettato quanto previsto dal D.Lgs. n. 33 del 14/3/2013 in materia di trasparenza;

DATO ATTO che ai sensi dell'art. 10, comma 1, del D.Lgs. 163/2006, il Responsabile Unico del presente procedimento è il Responsabile del Servizio Cultura, Dott. Enio Bruschi;

VISTO il D.P.R. 26.08.2015 con cui il Presidente della Repubblica ha nominato il Dr. Antonio Lucio Garufi Commissario straordinario per la provvisoria gestione del Comune, conferendogli i poteri spettanti al Consiglio comunale, alla Giunta ed al Sindaco (pubblicato nella G.U. 12.09.2015 n. 212);

VISTI i pareri rilasciati ai sensi dell'art. 49, comma primo, del D.Lgs. 267/2000;

CON i poteri spettanti alla Giunta comunale, tenuto conto di quanto sopra decide e

DELIBERA

- 1. Di concedere all'Associazione Sesto SottoCasa un contributo di € 15.000,00 per l'attuazione del Programma, per l'anno 2015, delle azioni di promozione e sviluppo dell'area del Centro Commerciale Naturale;
- 2. Che sulla base del vigente Regolamento comunale avente ad oggetto "Criteri e modalità applicative per la concessione di contributi, sovvenzioni ed altri vantaggi economici previsto dall'art. 12 della legge n. 241/90", art. 9, comma 3, lettera b), la liquidazione avvenga in due soluzioni, di cui una quale anticipazione sulle spese per un importo pari a € 10.000,00, e quindi prescindendo dalla presentazione del rendiconto, e la seconda a saldo, dietro presentazione del rendiconto delle spese complessivamente sostenute;
- 3. Di dare atto che l'importo complessivo trova copertura sul cap. PEG 25580/1;
- 4. Di aver verificato che l'assegnazione del contributo risulta compatibile con le limitazioni di cui all'art. 4, comma 6, del D.L. 6/7/2012 n. 95 come convertito nella L. 7/8/2012 n. 135;

- 5. Di dare mandato al Responsabile del Settore interessato di assumere gli atti amministrativi necessari all'erogazione dei contributi di cui trattasi;
- 6. Di dare atto del rispetto di quanto previsto dal D.Lgs. n. 33 del 14/3/2013 in materia di obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni della Pubblica Amministrazione;
- 7. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000.

Pareri allegati alla deliberazione del Commissario Straordinario del 03-12-2015 n. 86.

Oggetto: "Concessione di un contributo economico all'Associazione Sesto SottoCasa (ex protocollo d'intesa n. 43/2007 approvato con delibera GC n. 243/2007)."

Sulla presente deliberazione è stata condotta l'istruttoria del responsabile del procedimento.

Il Responsabile del Procedimento
Sesto Fiorentino, 27-11-2015

f.to ENIO BRUSCHI

Sulla presente deliberazione è stato reso parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U.E.L.).

Sesto Fiorentino, 30-11-2015

Il Dirigente/Responsabile f.to FRANCO ZUCCHERMAGLIO

Sulla presente delibera è stato reso parere di regolarità contabile favorevole ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U.E.L.).

Sesto Fiorentino, 03-12-2015

Il Dirigente/
Responsabile del Servizio Ragioneria
f.to LUCA LAZZARINI

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Commissario Straordinario f.to ANTONIO LUCIO GARUFI Il Segretario Generale f.to LUCA LAZZARINI

Firma autografa apposta sull'originale, sostituita da indicazione a mezzo stampa, ai sensi dell' art. 3, comma 2, del D.Lgs. n. 39/1993. Certificato di pubblicazione ed esecutività contenuto nell'originale.